

汇力惠企·运河约“汇”

国家外汇管理局济宁市中心支局  
齐鲁晚报 齐鲁壹点联合  
主办

# 浙商银行济宁分行强化创新,深耕服务 数字化产品助力外贸企业发展

通讯员 孙鹏飞

浙商银行是12家全国性股份制商业银行之一,也是唯一一家总部设立在浙江省的全国性股份制商业银行。凭借灵活的市场化机制和高效的运营能力,浙商银行已发展成为一家基础扎实、效益优良、成长快速、风控完善的优质商业银行。近年来,浙商银行济宁分行通过交易宝等数字化产品,有力提升国际结算、国际贸易融资服务质量,助推济宁涉外实体经济健康发展。

## “互联网+”思维 推出浙商交易宝

近年来,人民币汇率弹性不断加大,外汇市场多次上演“超级行情”。在汇率双向波动加剧且日间震荡频繁的市场中,交易机会稍纵即逝,不少企业为错失良机而痛惜不已。在新形势下,传统柜面交单办理外汇交易的模式面临全新挑战,企业汇率风险管理在时效性、灵活性、专业性等方面都有了更高的要求。在这种情况下,浙商银行正式向客户推出自助式在线外汇交易客户端—浙商交易宝。

浙商交易宝基于“互联网+”思维,打破传统交易渠道的时空边际,企业可自助在线办理业务,实时锁定汇率,大幅提高了交易的时效性与汇率管理的精准度,收获了企业好评。

该产品兼具“便携性、专业性、易用性、安全性”,具备以下多种优势:接入移动互联,高效便捷;引入K线图等技术分析手段,专业实用;专注客户体验,简洁易上手;新设备认证/数字密

码或手势密码登录,安全无忧;委托挂单,市场汇率触碰后自动成交;5\*24小时在线交易,夜盘也可交易;电脑端手机端均可操作,灵活方便。

A企业为济宁市一家以农产品出口为主营业务的大型出口贸易公司,该企业年进出口量在6000万美元以上,结售汇操作频繁。该企业传统的结汇方式为通过网银结售汇或提交单据办理结售汇,办理时间被限制在早上9点半至下午5点半,操作手续复杂,办理流程较慢,尤其在操作笔数较多时给企业财务人员增加了负担。了解到企业痛点后,浙商银行济宁分行积极向该企业推介了在线交易产品—浙商交易宝。自开通以来,该企业结售汇交易突破了时空限制,实现了工作日24小时无间断结售汇交易,尤其是浙商交易宝的委托挂单与夜盘交易功能深受企业好评,在人民币汇率剧烈波动期间,通过使用浙商交易宝的委托挂单与夜盘交易功能,企业可以轻松抓取当天的结售汇较优价位,切实增加了企业结售汇收益。下一步,浙商银行济宁分行

将稳步推进浙商交易宝的宣传推广,让更多外贸企业享受到浙商交易宝结售汇功能的便利,助力外贸企业更好应对汇率风险,不断提高汇兑收益。

## 大数据授信 助企业出口“加速度”

外贸形势向好,部分外贸出口企业订单增长较多,资金周转压力较大,尤其是中小外贸企业更急需资金“补血”。然而,银行受限于传统的风控管理和信贷模式,中小外贸企业融资较为困难。

为积极应对当前复杂多变的外部形势,助力中小企业走出困境,浙商银行秉承务实创新的精神,依托企业出口收汇数据,创新推出大数据授信模式:“出口数据贷”。“出口数据贷”是浙商银行对接国家外汇管理局名单筛查接口及银行大数据风控平台,应用系统大数据分析,结合人工调查,给予出口企业一般授信额度的授信模式。该大数据授信模式,全线上审批、审批效率快、落地时间短,引金融活水润泽企业,为守信的外贸企业打通融资服务“最后一公里”。

## 涌金出口池 解决外贸融资痛点

“涌金出口池”是浙商银行池化融资业务的重要组成

部分,通过全新的出口应收账款入池质押融资业务模式,能够有效解决出口企业办理出口贸易融资时普遍面临的“一对一对应难、融资成本高、操作效率低”等难点难题,灵活满足客户的出口融资需求,打破内外贸隔离障碍,有利于企业随时融资,减少利息支出,提高财务收益,增强流动性,提高业务处理和操作效率。

“涌金出口池”具备五大亮点:入池资产丰富、出口应收账款、大额外币存单、应退出口退税均可入池质押;融资速度快,基于网上银行的涌金出口池在线系统,在线融资申请资金实时到账,提升融资效率,减少备付资金;功能体验好,网银操作,办理入池、融资申请、贷款合同、提前还款、回单打印等全流程网上银行操作,足不出户办业务;收汇管家-收汇信息短信通知、网银查询(融资明细、可融资额度、回款)等信息、数据分类汇总及统计;个性化服务-提供托管服务、虚拟子账户、保理买断融资、银企平台对接。将企业在出口贸易中形成的应收账款与应退出口退税款、大额外币存单等灵活入池,为企业提供集应收账款管理与融资等功能于一体的专业池化服务,满足企业流动性需求。

## 力推线上化 无接触办理业务

为积极响应国家号召,护航实体经济,浙商银行充分发挥金融科技优势助力企业复工复产,其中推进线上化是浙商银行帮助解决实际问题的秘诀之一。线上化战略真正实现了企业无接触服务,畅通核心企业融资,带动大中小微企业在“寒冬”中顺利启动。浙商银行济宁分行通过微信、手机等通讯方式,一对一、点对点在线指导客户办理线上开证、汇款转账、在线融资等业务,提升客户体验。同时发挥产品如浙商交易宝“全线上化、全业务品种、全时段”的渠道优势,引导客户使用“浙商交易宝”,随时随地进行线上交易。

自开办国际业务以来,浙商银行济宁分行国际业务的特色优势逐步被客户认可。今后,浙商银行济宁分行将充分发挥科技服务优势,持续加大金融科技创新力度,提升金融服务效率,发挥“浙商交易宝”“出口数据贷”等国际业务特色产品优势,为济宁外贸企业提供“结算+融资+交易”一体化、全方位、全流程的综合化跨境金融服务,助力企业发展,实现银企合作共赢,为济宁涉外经济发展贡献一份浙商力量。

发放龙虾养殖贷78户、1991万元

# 鱼台农商行“贷”动龙虾产业发展

本报济宁7月21日讯(通讯员 吴玉露) 盛夏的鱼台,一派繁忙景象,遍布全县的15万亩稻虾田里,虾农们正忙着下网、捕捞、分捡、装车等,一批批鲜活肥美的小龙虾被运往全国各地,送到食客们的餐桌上。

鱼台县地处微山湖西岸,水量充足,水质优良,是发展“稻虾共生”产业的天然区域。鱼台农商银行积极响应当地党委政府发展稻虾产业号召,按照“一镇一品”的发展思路,加快探索有特色、可持续的“三农”金融服务品牌,以稻虾行业为重点,助力稻虾产业发展。今年以来,该行累计发放各项支农贷款6.93亿元,其中发放龙虾养殖相关贷款78户、金额1991万元。

随着龙虾产业的壮大,养殖户前期需要租赁土地、农田改造、进购虾苗及饲料的资金需求不断增大,迫切需要金融资金支撑。针对此情况,鱼台农商银行以“鲁担惠农贷”和“助养贷”为依托,向辖



内从事小龙虾养殖、收购、加工、餐饮、饲料购销及冷链运输等相关行业的各类经营主体提供金融支持,发放具有“一次授信、循环使用、余额控制、随贷随还”功能的贷款。

为助力龙虾特色产业链做大做强,推动乡村振兴战略实施落地,该行客户经理实行包干对接,重点摸清每个村、每个组稻虾养殖户情况,并登记造册,对凡从事稻虾养殖且没有不良记录的农

户,给予信贷支持,同时和从事稻虾养殖农户交流沟通,帮助他们搜集信息,为他们当好参谋,让他们吃下稻虾养殖“定心丸”。

鱼台农商银行坚持立足当地、服务三农的战略定位,紧扣县域经济发展热点做文章,不断为鱼台大米、鱼台龙虾、鱼台甲鱼、鱼台毛木耳等特色产业提供全方位、多元化的金融产品和专业、高效的服务支持,有力支持龙虾产业发展和乡村振兴。

# 金乡农商行“金融夜校”,让普惠金融落地生根

本报济宁7月21日讯(通讯员 王晴 周烁) 金乡农商银行不断下沉服务重心,以“‘浆’爱进行到底”金融夜校为载体,组织23家支行开展送知识、送产品、送服务普惠金融活动。

金乡农商银行组织工作人员携带豆浆机,利用傍晚下班时间,在网点门口、村头巷尾、社区广场为居民们送上现磨的新鲜豆浆,同时设置金融服务

讲台,围绕存款保险、真假币辨别、防范电信诈骗、防范非法集资等,现场为居民普及金融知识,对客户提出的金融咨询进行耐心细致的答疑解惑,受到客户一致好评。

目前,金乡正值大蒜购销旺季,该行组建“红马甲”金融服务队,携带离行终端进村庄、进社区,将业务办理“移动”到农户身边,打通金融服务“最后一米”。

近年来,该行不断创新服务模式,积极拓宽服务渠道,进一步提升普惠金融服务能力和水平,截至目前共提供上门服务1062次、开展金融夜校223次、服务客户3.6万余人次。

## 专利变红利 “知产”变资产

本报济宁7月21日讯(通讯员 王金) 今年以来,梁山农商行已为30户科技型企业发放“知识产权质押贷”近2亿元,助力企业升级发展。

山东恩信特种车辆制造有限公司主营挖掘机、装载机、专用汽车、半挂车、罐车制造销售;型材加工、销售;挂车配件、汽车配件及特种车配件销售等。随着公司发展,融资难、融资贵成为制约瓶颈,梁山农商银行积极上门对接,向公司推荐“知识产权质押贷”,以公司获得的知识产权作为质押登记,快速办理了1000万元信贷业务,支持公司生产经营周转、产品技术改造升级等,缓解发展资金压力。

梁山农商银行坚持“敢

贷、愿贷、能贷”机制,积极推广“知识产权质押贷”贷款产品,拓宽小微企业融资渠道,将企业持有的知识产权“转化”为有形资产,让专利变红利,保障企业科技创新能力,推动科创型企业快速发展。截至今年6月末,梁山农商银行已为30户科技型企业发放“知识产权质押贷”近2亿元。

作为区域金融主力军,梁山农商银行将进一步优化服务实体经济质效,积极对接县市场监管局,与知识产权部门建立联合推进机制,获取全县发明专利企业清单,快速推广应用无形资产质押信贷产品,为全县企业无形资金融资赋能增效。

# 金乡农商行走进校园代收学费

本报7月21日讯(通讯员 张号 李春锋) 近日,金乡农商银行组织工作人员走进金乡一中,为学校提供代收学费金融服务,赢得广大师生和家长一致好评。

为确保代收学费工作顺利进行,金乡农商银行精心组织,抽调业务骨干成立代收工作小组,携带点钞机、扎把机、零币等,现场通过收款码、人工代收等方式,累计代收服务了全校1800名学生,缓解了学校报名高峰期收款压力,帮助学生顺利、快捷办

理了入学手续。代收学费期间,金乡农商银行工作人员还向学校师生和学生家长普及了存款保险、防范电信网络诈骗、人民币防伪特征识别等金融知识,提升大众防范金融风险意识。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:张夫稳 组版:李腾 校对:褚思雨